PERBANDINGAN ALTERNATIF

<+ Macam-macam analisa
<+ Present Worth

+ Capitalized Cost

<+ Annual Worth

PERBANDINGAN ALTERNATIF

Ekonomi Teknik bertujuan :

membandingkan alternatif-alternatif dan
memilih yang paling ekonomis dalam
jangka panjang.

Dana (modal, capital) yang ada harus
diberikan kepada alternatif yang secara
ekonomi paling bisa dipertanggung-jawabkan.




Dasar-dasar alokasi modal :

1.

2.

3.

Alternatif yang ditinjau harus feasible :
teknis, modal yang tersedia, lain-lain.

Dinyatakan dalam satuan mata uang yg sama :
rupiah, dolar, dll.

Biaya yang telah lewat (Sunk Cost) tidak

relevan lagi dalam peninjauan antara alternatif-

alternatif.

. Tinjau faktor-faktor ketidaktentuan (resiko)

jangka panjang :
ekonomi (inflasi), teknis, lain-lain.

Analisa untuk peninjauan alternatif-alternatif
dapat menggunakan salah satu dari metode
berikut :

1. Present Worth dan Capitalized Cost.
2. Annual Worth.

3. Rate of Return.

4. Benefit Cost Ratio.




PRESENT WORTH

Analisa Present Worth (PW) ada 2 macam :
A. Umur yang sama
B. Umur yang tidak sama

A. PW UNTUK UMUR YANG SAMA
Cara analisanya :

Hitung nilai ekivalen saat ini (n = 0 : Net Present
Value, NPV) dari semua arus dana untuk
masing-masing alternatif.

Alternatif yang dipilih :

PW pengeluaran terkecil, atau
PW penerimaan terbesar

PW Umur Sama

Contoh :

Alternatif

Y

Harga pembelian $ 25.000 $ 35.000

Biaya tahunan $ 9.000 $ 7.000
Nilai jual akhir $ 2.000 $ 3.500

Sukurbunga 10 % / tahun | 10 % / tahun




PW Umur Sama

Diagram arus dana :

PWy = —25.000-9.000 (P/4,10%,5) +2.000 (P/F,10%,5)
—25.000 —9.000 (3,79079) + 2.000 (0,62092)
$—57.875

PW, = -35.000-7.000 (P/4,10%,5) + 3.500 (P/F,10%,5)

= $-59.362

Ternyata |PW, | > |PW,| (pengeluaran)
Jadi pilih alternatif X

PW Umur Tidak Sama

B.PW UNTUK UMUR YANG TIDAK SAMA
Cara analisanya :

« Harus dipakai masa peninjauan yang sama
dengan memperbaharui diagram arus dana
masing-masing alternatif.

« Asumsi : diagram arus dana dapat berulang
secara periodik.

« Gunakan kelipatan persekutuan terkecil (KPK)
untuk mendapatkan masa peninjauan yang
sama.

« Analisa selanjutnya sama dengan pada umur
yang sama.




PW Umur Tidak Sama

Contoh :

" Atermatt | WesmA
5 9100
520000

PW Umur Tidak Sama

Diagram arus dana :
10.000 10.000 10.000

35.000
110.000 110.000

20.000

B - 012 3 4,6 7 8 1011 124617 18

31.000
180.000

180.000



PW Umur Tidak Sama

PW,= —110.000 + (10.000-110.000) (P/F,15%,6) +
(10.000-110.000) (P/F,15%,12) + 10.000 (P/F,15%,18)
— 35.000 (P/A,15%,18)
= —110.000 — 100.000 (0,43233) — 100.000 (0,18691)
+ 10.000 (0,08081) — 35.000 (6,12797)
= $ — 385.595

PWg= —180.000 + (20.000-180.000) (P/F,15%,9) +
20.000 (P/F,15%,18) — 31.000 (P/A,15%,18)
= — 180.000 — 160.000 (0,28426) + 20.000 (0,08081) —
31.000 (6,12797)
= $-413.832
Terlihat bahwa |PW,| < |PWg| (pengeluaran)
sehingga dipilih alternatif A

Present Worth Untuk Satu Alternatif

Bila hanya ada 1 alternatif (arus dana + dan —) :
PW>0 =>» Menguntungkan
PW<0 = Tidak Menguntungkan

untuk / yang bersangkutan.




CAPITALIZED COST

Present Worth diperhitungkan untuk suatu masa
terbatas (Planning Horizon), misalnya : 5, 10, 15, ...
tahun.

Ada proyek yang mempunyai umur panjang sekali
(seperti bendungan), dalam hal ini Present Worth
didapat dengan Capitalized Cost (CC).

Sejumlah uang (P) ditabung untuk jangka tak
terhingga, bunga yang didapat tiap periode :

A=Pxiatau P=A/i
Jadi: CC=A/i

Pembuktian rumus Capitalized Cost :

Nilai A/P untuk berbagai macam idan n:

10 20 50 100

0,129505

0,080243

0,054777

0,050383

0,162745

0,117460

0,100859

0,100007

0,280073

0,252916

0,250004

0,250000

0,508824

0,500150

0,500000

0,500000




Contoh :
Alternatif X : Jembatan beton bertulang
Y : Jembatan rangka baja
X : Biaya membangun Rp 1 miliar
Biaya pemeliharaan Rp 5 juta/tahun
Perbaikan lantai jembatan Rp 17 juta/ 10 tahun
: Biaya membangun Rp 1 miliar
Biaya inspeksi Rp 2,5 juta/tahun

Biaya pengecatan Rp 3juta/3 tahun

Biaya pembersihan karat Rp 15 juta/ 10 tahun
Bila i = 12% per tahun, alternatif mana yang dipilih ?

Jawab :
X (dlm. ribuan) : = 1.000.000
A, = 5.000
A, = 17.000 (A/F,12%,10) =969
CC = (5.000+969) /0,12 = 49.742
CC total = 1.049.742
Y (dIm. ribuan) : 1.000.000
= 2.500
= 3.000 (A/F,12%,3) = 889
15.000 (A/F,12%,10) = 855
CC total =1.000.000 + (A,+A,+A,;)/0,12
= 1.035.367
CCy > CC, , maka dipilih alternatif Y yaitu jembatan dari
rangka baja.




ANNUAL WORTH

Cara analisanya :

« Semua arus dana untuk masing-masing
alternatif dijadikan arus dana ekivalen yang
sama besarnya tiap periode (Uniform Series).

« Alternatif-alternatif tidak perlu dibuat menjadi
periode peninjauan yang sama.

« Alternatif yang dipilih :

AW pengeluaran terkecil, atau
AW penerimaan terbesar

Annual Worth

Contoh seperti pada PW untuk umur yang tidak sama :

= —35.000 - 110.000 (A/P,15%,6) + 10.000 (A/F,15%,6)
$-62.924
— 31.000 — 180.000 (A/P,15%,9) + 20.000 (A/F,15%,9)
$ - 67.532

|AAl < |Ag|, jadi pilih alternatif A




